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ÚVOD 

POSLANÍM ČINNOSTI VÝSKUMNÉHO CENTRA SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE 

ZAHRANIČNÚ POLITIKU, N. O. (RC SFPA), JE PRISPIEVAŤ DO VEREJNEJ DISKUSIE 

A VZDELÁVANIA O MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOCH A ZAHRANIČNEJ POLITIKE 

SLOVENSKEJ REPUBLIKY PROSTREDNÍCTVOM VYPRACOVÁVANIA ANALÝZ, VYDÁVANIA 

PUBLIKÁCIÍ A ORGANIZOVANIA ODBORNÝCH PODUJATÍ. AKO KAŽDÝ 

ZAHRANIČNOPOLITICKÝ THINK TANK, AJ RC SFPA MÁ AMBÍCIU PRISPIEVAŤ SVOJIMI 

ANALÝZAMI K ZLEPŠENIU VEREJNEJ INFORMOVANOSTI, PRIJÍMANIU KVALITNÝCH 

ZAHRANIČNOPOLITICKÝCH ROZHODNUTÍ A ZDOKONALENIU PLÁNOVANIA 

ZAHRANIČNEJ POLITIKY V SR. VO SVOJEJ ODBORNEJ, PUBLIKAČNEJ A ORGANIZAČNEJ 

ČINNOSTI SA RC SFPA ZAMERIAVA NA PRIORITNÉ TÉMY ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR A 

SVOJÍM DIELOM PRISPIEVA AJ K RIEŠENIU VÝZIEV V EURÓPSKOM A CELOSVETOVOM 

MERADLE. RC SFPA UŽ JEDNOZNAČNE POTVRDZUJE NIEKOĽKO ROKOV, ŽE PATRÍ 

K LÍDROM MEDZI THINK TANKAMI V TEJTO OBLASTI NA SLOVENSKU AJ V EURÓPE. JE 

SÚČASŤOU PROREFORMNEJ ALIANCIE, KAŽDÝ PROJEKT JE PRÍBEHOM ĽUDÍ, KTORÍ 

NEČAKAJÚ NA ZMENU SO ZALOŽENÝMI RUKAMI, ALE SÚ JEJ AKTÍVNYMI TVORCAMI. 

        

           ALEXANDER DULEBA 

           RIADITEĽ RC SFPA 
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A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI V ROKU 2010 

 

Výskumné centrum SFPA, n.o. (RC SFPA) v roku 2010 zrealizovalo 21 projektov, v rámci 

ktorých bolo zorganizovaných 12 medzinárodných konferencií, hodnotiaca konferencia 

zahraničnej politiky SR za rok 2009, 9 medzinárodných seminárov, letná škola pre 

ukrajinských a slovenských študentov. V roku 2010 RC SFPA pokračovalo vo vydávaní 

periodických publikácií – Ročenka zahraničnej politiky SR, štvrťročník International Issues & 

Slovak Foreign Policy Affairs a dvojmesačníka Zahraničná politika. Navyše, v roku 2010 bolo 

vydaných 9 neperiodických publikácií, vrátane monografií, zborníkov a samostatných 

politických štúdií. RC SFPA zorganizovalo stáže pre 18 ukrajinských a 5 srbských expertov 

v SR, ako aj pre 10 slovenských expertov študijné pobyty v Ukrajine. Výskumní pracovníci RC 

SFPA vypracovali písomné analýzy a poskytli konzultácie Ministerstvu zahraničných vecí SR, 

Európskemu parlamentu a Európskemu hospodárskemu a sociálnemu výboru.  

Za úspech v roku 2010 je možné považovať začatie projektu Národný konvent o EÚ 

v Moldavsku a Ukrajine vďaka podpore MZV SR v rámci Oficiálnej rozvojovej pomoci SR - 

SlovakAid. Navyše, RC SFPA v spolupráci so SFPA uspelo vo výzve na predkladanie projektov 

na realizáciu projektu Národný konvent o EÚ v SR v roku 2011, ktorú vyhlásil Úrad vlády SR. 

Ide o systémový projekt, ktorý pomáha riešiť niekoľko základných výziev pri tvorbe 

európskych politík krajín, v ktorých sa realizuje: inštitucionalizuje verejnú debatu o otázkach 

európskej integrácie na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, podnikateľských 

a záujmových inštitúcií; posilňuje expertné kapacity krajín pre tvorbu politík v európskych 

otázkach; zapája širšiu verejnosť do tvorby národných politík a pozícií v európskych agendách 

prostredníctvom vytvorenia národných sektorových EÚ komunít na báze pracovných skupín 

NK o EÚ; vytvára interaktívny a stály informačný zdroj pre všetky segmenty spoločnosti o EÚ. 

Projekt je realizovaný v Srbsku od roku 2005 vďaka podpore SlovakAid. V rokoch 2009-2010 

sa realizoval v Bosne a Hercegovine. Vážny záujem o realizáciu projektu má Čierna hora. 

Predbežné konzultácie s čiernohorskými partnermi, ktoré zorganizoval ZÚ Podgorica, sa 

uskutočnili 20. decembra 2010. Spolu so SR, Srbskom, Ukrajinou, Moldavskom, Bosnou 

a Hercegovinou a Čiernou horou, išlo by o šesť krajín, v ktorých sa realizuje, resp. bude 

realizovať. Pre budúcnosť projektu v krajinách Východného partnerstva a Západného 

Balkánu, bude dôležité zabezpečiť ďalšie financovanie projektu zo zdrojov EÚ. 

Za kľúčové podujatia roku 2010 je možné označiť Hodnotiacu konferenciu zahraničnej 

politiky SR za rok 2009 a 4. ročník medzinárodnej energetickej konferencie Spoločná 

energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska. XI. ročník hodnotiacej 

konferencie zahraničnej politiky sme po dlhšom čase organizovali bez spolupráce s MZV SR 

kvôli politickému postoju predchádzajúcej vlády. Napriek tomu, vystúpil na nej vtedajší 

minister zahraničných vecí SR Miroslav Lajčák. V druhom paneli sme dali priestor zástupcom 
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politických strán, aby predstavili zahraničnopolitické programy svojich strán pred 

parlamentnými voľbami v roku 2010. Akcia sa stretla s mimoriadnou odozvou 

diplomatického zboru a zahraničnopolitickej komunity v SR.  

Medzi vrcholy aktivít RC SFPA v roku 2010 patril štvrtý ročník medzinárodnej konferencie 

Spoločná energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska. V roku 2007 sme 

zorganizovali prvú konferenciu na túto tému s cieľom prispieť do diskusie o návrhu Stratégie 

energetickej bezpečnosti SR, ktorú pripravovalo MH SR. V partnerstve so Zastúpením EK 

v SR, MZV SR, Slovenskou inovačnou a energetickou agentúrou, Slovenským naftovým 

a plynárenským zväzom a podnikateľskými subjektmi sme zorganizovali úspešné podujatie, 

na ktoré sme dostali veľa pozitívnych ohlasov. Záujem odbornej verejnosti, vrátane 

súkromného sektora o tento formát konferencie a na túto strategicky významnú tému, nás 

presvedčil o potrebe zorganizovať druhý ročník konferencie (uskutočnila sa v októbri 2008) 

i tretí ročník konferencie (november 2009). Vzhľadom na potvrdenie záujmu a pozitívnych 

ohlasov po druhom ročníku, rozhodli sme sa v roku 2010 zorganizovať štvrtý ročník 

konferencie a máme ambíciu pokračovať v tejto tradícii. Na jednej strane je to projekt, ktorý 

sa týka problematiky strategického významu pre medzinárodné postavenie, záujmy 

a zahraničnú politiku SR a na strane druhej, je významný i z hľadiska fundraisingu. Tento 

konferenčný projekt je v súčasnosti najdôležitejší pre budovanie partnerstiev RC SFPA so 

súkromným sektorom.     

Nosným projektom v roku 2010 bol projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie 

centrum (projekt „SUREC“), ktorý bol spolufinancovaný z prostriedkov Nórskeho finančného 

mechanizmu a štátneho rozpočtu SR. Z hľadiska finančného objemu ide o zatiaľ najväčší 

projekt v doterajšej histórii RC SFPA. Na základe dlhoročných aktivít v oblasti rozvoja 

cezhraničnej spolupráce s Ukrajinou RC SFPA bolo ešte v roku 2008 oslovené Ministerstvom 

vnútra SR, aby nominovalo svojho zástupcu za člena Medzivládnej slovensko-ukrajinskej 

komisie pre rozvoj cezhraničnej spolupráce. V máji 2009 sme dostali ponuku z Karpatského 

euroregiónu na inštitucionálne členstvo v jeho Programovej rade, ktorá je hlavným orgánom 

pre plánovanie rozvoja euroregiónu. Projekt SUREC je zatiaľ vyvrcholením aktivít RC SFPA 

v tejto agende. Projekt vytvoril kvalitatívne nový priestor pre výskum, publikačné 

a vzdelávacie aktivity týkajúce sa rozvoja cezhraničnej spolupráce medzi SR a Ukrajinou. 

V rámci projektu sme zorganizovali 4 medzinárodné konferencie, letnú univerzitu pre 

študentov z Ukrajiny a Slovenska v spolupráci s Prešovskou univerzitou. Výsledkom projektu 

sú i štyri neperiodické publikácie, ktoré vyšli v slovenskom a ukrajinskom jazyku. Doplnením 

vyššie uvedeného projektu je projekt KIV („Kapacity – Informovanosť - Vzdelávanie pre 

slovensko-ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu“). Mimoriadnym výstupom projektu bola 

medzinárodná konferencia, ktorá sa konala v marci 2010 v Bratislave. Zorganizovali sme ju 

s vedomím potreby prispieť k revitalizácii slovensko-ukrajinských vzťahov negatívne 

poznačených plynovou krízou v roku 2009.   
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Z hľadiska aktivít RC SFPA prioritným zostáva projekt Slovensko-maďarské európske fórum, 

ktorý považujeme za strategický z hľadiska pokrývania prioritných tém zahraničnej politiky 

SR. Projekt sme iniciovali ešte v roku 2006 s cieľom etablovať pravidelný dialóg s maďarskou 

stranou predovšetkým o európskych témach. Hlavným cieľom projektu je prispieť formou 

odborných diskusií k budovaniu kontaktov medzi zahraničnopolitickými komunitami v SR 

a MR a najmä, k hľadaniu možností pre napĺňanie spoločných záujmov Slovenska a Maďarska 

v európskom, regionálnom i bilaterálnom kontexte. Práve sústredenie sa na oblasť 

spoločných záujmov a ich realizáciu môže prispieť k odstráneniu stereotypov a kvalitatívnej 

zmene vzájomných vzťahov. Našim hlavným partnerom v tomto projekte je Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov, ktorý je príspevkovou organizáciou MZV Maďarska. Projekt 

sa začal realizovať vo februári 2007 pod záštitou ministrov zahraničných vecí SR a MR. 

Odvtedy sme zorganizovali desať bilaterálnych konferencií na aktuálne európske témy  

v Bratislave i v Budapešti. Dve z nich sa konali v roku 2010. Projekt považujeme za prioritný 

z hľadiska jeho politického významu a zamerania činnosti RC SFPA. Chceme, aby sa stal 

príspevkom pre zlepšenie a ďalší rozvoj bilaterálnych vzťahov medzi SR a Maďarskom.  

V roku 2010 sme ukončili realizáciu projektu „Regionálny strategický rámec pre východnú 

politiku EÚ“, ktorý je výsledkom dlhodobej spolupráce s Nadáciou Friedricha Eberta (FES; od 

roku 1996) v otázkach týkajúcich sa vzťahov SR, neskôr i EÚ, s východnými susedmi. V roku 

2008 FES ponúkol ďalšiu spoluprácu RC SFPA cez realizáciu tohto projektu v rámci 

regionálneho programu nadácie pre strednú a východnú Európu. Zaradenie projektu do 

regionálneho programu FES znamenalo vyšší objem financovania výskumu i výstupov a 

trojročnú garanciu jeho realizácie (do roku 2010). Zároveň, projekt zvýšil dosah RC SFPA na 

diskusiu o tejto kľúčovej téme v Nemecku a na pôde európskych inštitúcií. V roku 2008 sme 

v rámci projektu zrealizovali výskum Európskej politiky susedstva so zameraním na východnú 

dimenziu a vypracovali návrh na jej reformu (publikácia: Duleba, Alexander – Najšlová, Lucia 

– Benč, Vladimír – Bilčík, Vladimír : The Reform of the European Neighborhood Policy. Tools, 

Institutions and a Regional Dimension. – Bratislava : Research Center of the Slovak Foreign 

Policy Association, 2008.). V roku 2009 sme pokračovali v skúmaní vzťahov EÚ s Ruskom 

v rámci Spoločných priestorov a vypracovali sme odporúčania pre ďalší postup EÚ 

(publikácia: Searching for New Momentum in EU-Russia Relations (A. Duleba, ed.). Bratislava 

: Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, 2009). Výstupom z roku 2010 je 

publikácia -  Alexander Duleba & Vladimír Bilčík Toward a Strategic Regional Framework for 

the EU Eastern Policy. Searching for Synergies Between the Eastern Partnership and the 

Partenrship for Modernization with Russia (Bratislava: Research Centre of the Slovak Foreign 

Policy Association, 2010). V súčasnosti pokračujeme v rokovaniach s FES o novom 

regionálnom projekte, týkajúcom sa problematiky vzťahov EÚ s východnými susedmi. 

Prioritou RC SFPA je vydávanie periodických publikácií. V prvom rade sa to týka najstaršieho 

odborného štvrťročníka na Slovensku Medzinárodné otázky, ktorý vychádza nepretržite od 

roku 1992. Od roku 2006 vychádza v anglickej verzii pod názvom International Issues & 
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Slovak Foreign Policy Affairs. V roku 2011 vyjde jubilejný 20. ročník časopisu. Časopis je 

indexovaný v zozname International Bibliography of the Social Sciences (IBSS), vydavateľstve 

Kolumbijskej univerzity (the Columbia University Press), Central and Eastern European 

Online Library a EBSCO Publishing, Inc. Ďalšou prioritou je rozvoj odborno-popularizačného 

časopisu Zahraničná politika, ktorý sa ako jediný na Slovensku špecializuje výlučne na 

aktuálne otázky medzinárodného diania a zahraničnej politiky SR. Časopis vychádza 

s dvojmesačnou periodicitou a jeho čísla, vrátane archívnych vydaní a materiálov 

nezverejnených v tlačenej verzii, sú k dispozícii na webovej stránke: 

http://www.zahranicnapolitika.sk/. 

Podrobný prehľad uskutočnených projektov RC SFPA a ich výstupov v roku 2010 sa nachádza 

v ďalších častiach tejto správy. 

 

I. VÝSKUMNÉ PROGRAMY A ODBORNÉ PODUJATIA 

1. EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI 

Názov projektu EU 27 Watch 

Koordinátor Vladimír Bilčík 

Partneri Institut für Europäische Politik (Berlín) ako hlavný koordinátor projektu 

a 26 partnerských výskumných ústavov v ostatných členských krajinách 

Európskej únie. RC SFPA je partnerom projektu za SR. 

Charakteristika Cieľom projektu je poskytovať pravidelný monitoring a analýzu 

nosných tém európskej politiky v rámci SR.  

Výstup EU 27 Watch, No 9. Institut für Europäische Politik, July 2010 (356 s.) 

ISSN 1610-6458. Na stiahnutie na web adrese: 

http://www.sfpa.sk/sk/programy/RC_SFPA/vyskumne-

programy/program_es/  

 

Názov projektu Politické inovácie Lisabonskej zmluvy: nové pravidlá, noví 

zástupcovia, staré výzvy 

Koordinátor  Vladimír Bilčík 

Partneri Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku, Informačná kancelária 

Európskeho parlamentu, Ministerstvo zahraničných vecí SR (MZV SR), 
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Nadácia Friedricha Eberta (FES), EurActiv.sk, Centrum excelentnosti 

pre spoločenské inovácie Univerzity Komenského v Bratislave 

Charakteristika Medzinárodná konferencia. Cieľom konferencie bolo prediskutovať 

politické inovácie Lisabonskej zmluvy rok po jej zavedení. Konferencia 

prebiehala v troch blokoch. V prvom bloku zhodnotil podpredseda EK 

Maroš Šefčovič hlavné inovácie a výzvy z implementácie Zmluvy z 

Lisabonu. V druhom bloku sa panelová diskusia zamerala na 

demokraciu v EÚ so zvláštnym dôrazom na úlohy Európskeho 

parlamentu a národných parlamentov. Panelová diskusia v treťom 

bloku zhodnotila implementáciu zmien v rámci zahraničnej politiky EÚ. 

Výstup Medzinárodná konferencia, Bratislava (Kongresová sála MZV SR),   26. 

novembra 2010. Program a podkladové materiály: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/989    

 

2. MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ 

Názov projektu Ženevská iniciatíva – nové perspektívy pre riešenie izraelsko-

palestínskeho konfliktu 

Koordinátor Alexander Duleba 

Partneri Ženevská iniciatíva, Ministerstvo zahraničných vecí SR, EurActiv.sk, 

Nadácia Friedricha Eberta, TEVA Pharmaceuticals Slovakia, s.r.o. 

Charakteristika Cieľom seminára bolo prezentovať a diskutovať o návrhoch riešenia 

izraelsko-palestínskeho konfliktu na báze modelu dohody o 

permanentnom štatúte známej ako Ženevská dohoda. Ďalším cieľom 

seminára bolo analyzovať možnosti pre zvýšenie angažovanosti 

medzinárodného spoločenstva a osobitne nových členských krajín EÚ 

pri hľadaní mierovej dohody a jej implementácii. Možné riešenia 

izraelsko-palestínskeho konfliktu boli prvýkrát na Slovensku 

diskutované za účasti expertov z Izraela a Palestíny. 

Výstup Medzinárodný seminár, Bratislava, Kongresová sála MZV SR,           17. 

február 2010 
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Názov projektu Visegrad Countries, the EU and Russia: A Visegrad Security Identity 

Koordinátor Ivo Samson 

Partneri Centre for International Relations (Warsaw), Manfred Worner 

Foundation (Budapešť), Prague Security Studies Institute, International 

Visegrad Fund 

Charakteristika Projekt podporený v rámci strategických grantov IVF. Cieľ: preskúmať 

a identifikovať bezpečnostnú identitu visegrádskych krajín v kontexte 

vývinu kľúčovej európskej bezpečnostnej agendy. Projekt pozostáva 

z výskumu (štyria riešitelia: Ivo Samson – RC SFPA, Miklos Derer – MWF 

Budapešť, Maria Wagrowska – CIR Varšava a Jiří Schneider – PSSI 

Praha) a série odborných podujatí v hlavných mestách krajín V4.  

Výstupy Publikácia: Ivo Samson (ed.) Visegrad Countries, the EU and Russia: 

A Visegrad Security Identity (Bratislava: Research Center of the Slovak 

Foreign Policy Association, 2010) 

 

Názov projektu Dopady prijatia kľúčových dokumentov EÚ a NATO na bezpečnostnú 

politiku SR 

Autor Ivo Samson 

Charakteristika Štúdia vypracovaná pre potreby MZV SR v rámci grantovej schémy 

MZV SR pre rok 2010 

 

Názov projektu Možnosti posilnenia spolupráce EÚ – OSN v oblasti bezpečnostného 

sektora 

Autor   Ivo Samson 

Charakteristika Štúdia vypracovaná pre potreby MZV SR v rámci grantovej schémy 

MZV SR pre rok 2010 

 

3. STREDNÁ A JUHOVÝCHODNÁ EURÓPA 

Názov projektu Slovensko-maďarské európske fórum 

Koordinátor  Tomáš Strážay 
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Partneri Hungarian Institute for International Affairs (HIIA), Budapešť, Nadácia 

Friedricha Eberta 

Charakteristika Projekt Slovensko-maďarské európske fórum je prvá iniciatíva 

strategického charakteru pochádzajúca zo Slovenska, zameraná na 

etablovanie pravidelného dialógu s maďarskou stranou predovšetkým 

o európskych témach. Hlavným cieľom projektu je prispieť formou 

odborných diskusií k hľadaniu možností pre napĺňanie spoločných 

záujmov Slovenska a Maďarska v európskom, regionálnom i 

bilaterálnom kontexte. Práve sústredenie sa na oblasť spoločných 

záujmov a ich realizáciu môže prispieť k demytologizácii a kvalitatívnej 

zmene vzájomných vzťahov. Projekt realizujeme od roku 2007. 

Výstupy V roku 2010 sa uskutočnili nasledujúce podujatia: 

Seminár: Nové výzvy pre zahraničnú politiku Maďarska a Slovenska po 

parlamentných voľbách v oboch krajinách v roku 2010, Château Belá, 

24. novembra 2010  

Seminár:  Maďarská a slovenská perspektíva Východného partnerstva, 

Budapešť (Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov - HIIA), 25. 

novembra 2010. 

 

Názov projektu Základná zmluva medzi Slovenskom a Maďarskom po pätnástich 

rokoch – pohľad do minulosti a budúcnosti  

Koordinátor Tomáš Strážay 

Partneri Ministerstvo zahraničných vecí SR, Nadácia Friedricha Eberta 

Charakteristika Cieľom medzinárodnej konferencie bolo pripomenutie 15. výročia 

podpísania základnej bilaterálnej zmluvy medzi SR a MR v roku 1995, 

analýza okolností jej vzniku a zároveň zhodnotenie fungovania jej 

mechanizmov. Ďalším cieľom konferencie bola diskusia o bilaterálnych 

vzťahoch a zahraničných politikách 

Maďarska a Slovenska najmä v kontexte 

spoločných záujmov vyplývajúcich 

z členstva obidvoch krajín v NATO a EÚ. 

Na konferencii vystúpil minister 

zahraničných vecí SR Miroslav Lajčák. 

Politickou ambíciou konferencie bolo prispieť k lepšiemu porozumeniu 

v slovensko-maďarských vzťahoch. 



11 

 

Výstup Medzinárodná konferencia, Bratislava, SÚZA (Drotárska cesta 46), 15. 

marec 2010  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Bosne a Hercegovine 

Koordinátor Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri European Research Center, SlovakAid 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť platformu pre národnú debatu o EÚ 

v Bosne a Hercegovine, podporiť formovanie celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ prostredníctvom 

zdieľania skúseností z fungovania tohto projektu na Slovensku 

a Srbsku. Zámerom projektu je podporiť rozvoj expertných kapacít 

v BaH v oblasti politík EÚ.V rámci NK o EÚ v BaH boli vytvorené štyri 

pracovné skupiny: Education, Youth and Information Technology, 

Economy and Agriculture, Regional Cooperation, Internal Issues and 

Conditionality of the Process of EU Integration. 

Výstupy V priebehu roku 2010 sa uskutočnili tri kolá rokovaní pracovných 

skupín a plenárne zasadanie konventu 

 Publikácia Konvent o Evropskoj Uniji u Bosni i Hercegovini. Preporuke, 

juni 2009 – juni 2010; dostupná na adrese v bosniackom jazyku: 

http://www.eukonvent.ba/convent/stream.daenet?kat=53   

 

Názov projektu Sprievodca Európskou úniou. Edícia manuálov politík, legislatívy a 

štandardov Európskej únie 

Partneri  Európske hnutie v Srbsku (Evropski pokret Srbija) 

Projekt podporený ODA SR 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Charakteristika  Cieľom projektu je vytvoriť platformu na poskytovanie pravidelných, 

aktuálnych a objektívnych informácií týkajúcich sa špecifických 

a konkrétnych aspektov srbskej integrácie do Európskej únie, ktorá by 

slúžila pre „policy-makerov“, administratívu, legislatívu, odbornú 

a akademickú obec, médiá, ako aj širokú verejnosť a tak pomohla 

skvalitniť rozhodovací proces v Srbsku, podporiť budovanie ľudských 
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zdrojov na rokovania s EÚ a expertné kapacity na výskum otázok 

srbskej integrácie do EÚ. Cieľom je vytvorenie edície Manuálov 

európskej politiky, legislatívy a štandardov, ktorá by prezentovala a 

zároveň vysvetľovala i objasňovala jednotlivé aspekty politiky, 

legislatívy a štandardov EÚ.  

Výstupy  Päť publikácii, zameraných na politiky vybrané podľa dôležitosti témy 

pre Srbsko a podľa komplexnosti politík: poľnohospodárstvo, životné 

prostredie, obchod, spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť a energetika. 

Výstupy sú k dispozícii v srbskom jazyku: 

http://www.emins.org/sr/publikacije/knjige-epus.html 

 

Názov projektu Konvent/platforma mimovládnych organizácií (MVO) V4  

Autor Tomáš Strážay 

Charakteristika Štúdia vypracovaná pre potreby MZV SR v rámci grantovej schémy 

MZV SR pre rok 2010 

 

4. VÝCHODNÁ EURÓPA 

Názov projektu Regionálna stratégia pre východnú politiku EÚ 

Koordinátori  Alexander Duleba, Vladimír Bilčík 

Partneri Nadácia Friedricha Eberta, Ministerstvo zahraničných vecí SR, 

Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Charakteristika Cieľom projektu je vypracovať komplexný návrh na ďalší rozvoj 

nástrojov Európskej politiky susedstva, aby boli vzájomne 

komplementárne a podľa možností čo najlepšie slúžili záujmom EÚ 

a jej východným susedom a zároveň, vypracovať návrh na regionálnu 

stratégiu EÚ voči východnej Európe prostredníctvom analýzy možností 

zbližovania Východného partnerstva a Partnerstva pre modernizáciu 

s Ruskom. Projekt sa začal realizovať v marci 2008. V roku 2008 bol 

vypracovaný návrh na reformu EPS (publikácia) a zorganizovaná 

medzinárodná konferencia za účasti špičkových odborníkov z inštitúcií 

a krajín EÚ i východného susedstva. V roku 2009 bol vypracovaný 

návrh odporúčaní na ďalší rozvoj politiky EÚ voči Rusku a vydaná 

publikácia.  
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Výstupy Medzinárodná konferencia: „Strategický rámec pre východnú politiku 

EÚ: hľadanie synergií medzi Východným partnerstvom a Partnerstvom 

pre modernizáciu s Ruskom“, Bratislava, Kongresová sála MZV SR, 25. 

októbra 2010. Program a podkladový materiál pre diskusiu na 

konferencii: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/983  

 Publikácia: Alexander Duleba & Vladimír Bilčík, Toward a Strategic 

Regional Framework for the EU Eastern Policy. Searching for Synergies 

Between the Eastern Partnership and the Partenrship for 

Modernization with Russia (Bratislava: Research Centre of the Slovak 

Foreign Policy Association, 2010). 

  

Názov projektu Slovensko-ukrajinské výskumno-vzdelávacie 

centrum (SUREC) v Prešove (SR) a v Užhorode (UA)  

Koordinátor Vladimír Benč 

Riešitelia Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, Ivo Samson, Tomáš 

Strážay 

Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny – Užhorod (NISS); Nórsky 

inštitút medzinárodných vzťahov (NUPI), Oslo. 

Schéma Nórsky finančný mechanizmus a EHP a Štátny rozpočet SR 

Charakteristika Cieľom projektu je zriadenie Slovensko-ukrajinského výskumného a 

vzdelávacieho centra (Slovak-Ukrainian Research and Education Centre 

- SUREC) v Prešove (SR) a v Užhorode (UA), ktoré zastreší rozsiahle 

vedecko-výskumné a vzdelávacie aktivity, pravidelný politický 

i expertný dialóg a zdieľanie znalostí a know-how v oblastiach ako: 

ekonomické a sociálne reformy, regionálna a cezhraničná spolupráca 

a regionálny rozvoj, bezpečnosť, budovanie demokracie a občianskej 

spoločnosti a iné, medzi Slovenskom a Ukrajinou, avšak aj v spolupráci 

s Nórskom, čo posilní nielen vzájomné vzťahy medzi týmito krajinami, 

ale predovšetkým pomôže Ukrajine vybudovať expertné kapacity na 

realizáciu reforiem a nevyhnutných tiež z pohľadu integrácie Ukrajiny 

do medzinárodných zoskupení (EU, NATO, WTO). Projekt sa začal 

realizovať v júni 2009 a bude ukončený v máji 2011. 

Výstupy Medzinárodná konferencia: Ukraine and the Visegrad Four: Towards a 

Mutually Beneficial Relationship, Užhorod, 13.-14. máj 2010 (viac info: 

http://sfpa.sk/en/podujatia/odborne-podujatia/973) 
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Letná univerzita: Surec Summer 

University EU Eastern Policy: 

Neighbourhood, Identity and 

Security, Prešovská univerzita 

v Prešove, 12.-17. júl 2010. 

Program a podkladové materiály: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/o

dborne-podujatia/980   

 

Medzinárodná konferencia: Model stratégie európskej integrácie pre 

Ukrajinu, Kyjev, Konferenčná sála NISS, 21. september 2010 (viac info: 

http://www.niss.gov.ua/articles/199/) 

Medzinárodná konferencia: Aká stratégia pre európsku integráciu 

Ukrajiny? Východné 

partnerstvo, spolupráca 

s V4/SR a podpora verejnej 

debaty o EÚ v Ukrajine, Ľvov, 

Konferenčné priestory 

Obchodno-priemyselnej 

komory Ukrajiny, 23. 

septembra 2010 (viac info: 

http://www.niss.lviv.ua/confer

ences/139.htm)   

Medzinárodná konferencia: Slovensko a Ukrajina: Strategickí partneri? 

Budúcnosť ukrajinskej bezpečnosti z pohľadu strednej Európy, 

Bratislava (Kongresová sála MZV SR), 30. novembra 2010. Program: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/992  

Publikácie (dvojjazyčné – vychádzajú v slovenskom a ukrajinskom 

jazyku zároveň; k dispozícii v pdf formáte na adrese: 

http://www.sfpa.sk/surec/?c=publikacie): 

Duleba, Alexander a Vladimír Bilčík, Východné partnerstvo: 

Odporúčania pre rozvoj spolupráce medzi Slovenskou republikou a 

Ukrajinou na roky 2010-2015. SUREC Policy Brief (Bratislava: Research 

Centre of the Slovak Foreign Policy Association, 24. marec 2010) ISBN 

978-80-89244-63-8 
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Duleba, Alexander, Energetická bezpečnosť Slovenska: možnosti 

spolupráce s Ukrajinou. SUREC Policy Paper (Bratislava: Research 

Centre of the Slovak Foreign Policy Association, Marec 2010) ISBN 978-

80-89244-68-3  

Samson, Ivo, Civilno-vojenské vzťahy ako zložka reformy 

bezpečnostného sektora. Ukrajina a civilno-vojenské vzťahy z pohľadu 

skúseností Slovenska. SUREC Policy Paper (Bratislava: Research Centre 

of the Slovak Foreign Policy Association, Apríl 2010) ISBN 978-80-

89244-69-0 

Moldovan, Olexij, Fiškálna decentralizácia: skúsenosti efektívnej 

reformy na Slovensku pre Ukrajinu. SUREC Policy Paper (Kyjev: 

Research Centre of the Slovak Foreign Policy Association, November 

2010) ISBN 978-80-89244-80-5 

SUREC Newsletter, čísla 1-4/2010 (stiahnuteľné v pdf formáte na 

adrese: http://www.sfpa.sk/surec/?c=newsletter) 

V rámci projektu sa v roku 2010 uskutočnilo 18 stáží ukrajinských 

expertov na Slovensku a 10 stáží slovenských expertov v Ukrajine.  

 

Názov projektu KIV (Kapacity – Informovanosť - Vzdelávanie) pre slovensko-

ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu  

Koordinátor  Vladimír Benč 

Riešitelia Alexander Duleba, Ivo Samson  

Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny – Užhorod (NISS), 

Nadácia na podporu občianskych aktivít (NPOA). Projekt sa realizuje 

s podporou Nórskeho finančného mechanizmu a je spolufinancovaný 

štátnym rozpočtom SR 

Charakteristika Hlavným cieľom projektu je zintenzívniť slovensko-ukrajinskú 

cezhraničnú spoluprácu prostredníctvom sieťovania partnerov, 

sprostredkovania informácií o potenciálnych partneroch pre 

cezhraničnú spoluprácu a prehĺbením jestvujúcich partnerstiev. 

Súčasne je cieľom iniciácia novej a prehĺbenie jestvujúcej spolupráce 

partnerov pri tvorbe spoločných cezhraničných projektov s dôrazom na 

využívanie jestvujúcich finančných nástrojov na európskej (Európska 
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politika susedstva/ENPI, Medzinárodný Vyšehradský fond), národnej 

(Slovenská oficiálna rozvojová pomoc Ukrajine) či regionálnej úrovni 

Výstupy Medzinárodná konferencia „Priority spolupráce Slovenska a Ukrajiny 

na roky 2010-2015 (s dôrazom na cezhraničnú spoluprácu), Bratislava, 

Kongresová sála MZV SR, 24. marec 2010. 

Workshop „Dobrovoľníctvo - cesta k spolupráci“, Prešov, 16. jún 2010. 

Medzinárodný seminár: Schengen a ochrana vonkajšej hranice EÚ na 

slovensko-ukrajinskej hranici a hraničných priechodoch III, Zemplínska 

Šírava, 13. september 2010. Program: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/981  

Workshop „Dobrovoľníctvo pomáha, integruje, vzdeláva“, Prešov, 27. 

septembra – 1. októbra 2010. 

Workshop „Európska integrácia Ukrajiny: úloha a pozícia médií“, 

Prešov, 21.-22. október 2010. 

Medzinárodný seminár: Schengen a ochrana vonkajšej hranice EÚ na 

slovensko-ukrajinskej hranici a hraničných priechodoch IV, Snina, 1.-5. 

novembra 2010. Program: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-

podujatia/986  

9. ročník slávnostného odovzdávania „Srdca na dlani 2010“ pre 

dobrovoľníkov z Prešovského samosprávneho kraja a Zakarpatskej 

oblasti Ukrajiny. Prešov, PKO Čierny orol, 25. novembra 2010. 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Moldavsku 

Koordinátor Peter Brezáni 

Riešitelia Vladimír Benč, Alexander Duleba 

Partneri  Institute for Development and Social Initiatives (IDIS “Viitorul”), 

Foreign Policy Association of Moldova (APE), Expert-Group; projekt je 

financovaný SlovakAid v rámci programu Oficiálnej rozvojovej pomoci 

SR 

Charakteristika Cieľom projektu je – 1) inštitucionalizovať verejnú debatu v Moldavsku 

o otázkach európskej integrácie na báze partnerstva vládnych, 

mimovládnych, podnikateľských a záujmových inštitúcií; 2) posilniť 
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expertné kapacity Moldavska na rokovania o asociačnej dohode 

a dohode o liberalizácii obchodu s EÚ (Deep and Comprehensive Free 

Trade Area – DCFTA); 3) zapojiť širšiu verejnosť Moldavska do tvorby 

národných politík a pozícií Moldavska v agende európskej integrácie 

prostredníctvom vytvorenia sektorových EÚ komunít v Moldavsku na 

báze pracovných skupín NK o EÚ; 4) vytvoriť interaktívny a stály 

informačný zdroj pre všetky segmenty moldavskej spoločnosti o EÚ. 

V rámci NK o EÚ v Moldavsku boli vytvorené 3 pracovné skupiny: I. 

Vízová liberalizácia s EÚ; II. Poľnohospodárstvo a regionálny rozvoj; 

a III. Jednotný trh. 

Výstup Otváracie plenárne 

zasadanie Národného 

konventu o EÚ v Moldavsku 

sa uskutočnilo v Kišiňove 

(hotel Codru), 9. novembra 

2010 za účasti ministra 

zahraničných vecí SR 

Mikuláša Dzurindu 

a predsedu Európskeho 

výboru NR SR Ivana Štefanca.  

 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Ukrajine 

Koordinátor Vladimír Benč 

Riešitelia Peter Brezáni, Alexander Duleba 

Partneri Ukrajinské centrum pre nezávislý politický výskum (UCIPR), Národný 

inštitút strategických štúdií pri prezidentovi Ukrajiny (NISS); projekt je 

financovaný SlovakAid v rámci programu Oficiálnej rozvojovej pomoci 

SR 

Charakteristika Cieľom projektu je – 1) inštitucionalizovať verejnú debatu v Ukrajine 

o otázkach európskej integrácie na báze partnerstva vládnych, 

mimovládnych, podnikateľských a záujmových inštitúcií; 2) posilniť 

expertné kapacity Ukrajiny na implementáciu asociačnej dohody s EÚ 

a nástrojov Východného partnerstva; 3) zapojiť širšiu verejnosť 

Ukrajiny do tvorby národných politík a pozícií Ukrajiny v agende 

európskej integrácie prostredníctvom vytvorenia sektorových EÚ 

komunít v Ukrajine na báze pracovných skupín NK o EÚ; 4) vytvoriť 
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interaktívny a stály informačný zdroj pre všetky segmenty ukrajinskej 

spoločnosti o EÚ. V rámci NK o EÚ v Ukrajine boli vytvorené 4 pracovné 

skupiny: I. Vzťahy s EÚ a stratégia európskej integrácie pre Ukrajinu; II. 

Zóna voľného obchodu a aproximácia s legislatívou EÚ; III. 

Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť; IV. Regionálna dimenzia 

európskej integrácie Ukrajiny: regionálny rozvoj a medziregionálna 

spolupráca. 

 

Výstup Otváracie plenárne zasadanie Národného konventu o EÚ v Ukrajine sa 

uskutočnilo v Kyjeve (Ukrajinský dom), 8. decembra 2010 za účasti 

štátneho tajomníka MZV SR Milana Ježovicu. 

 

Názov projektu Budovanie mostov medzi Slovenskom a Kazachstanom: politické fóra 

a zdieľanie tranzitívnej skúsenosti 

Koordinátor Vladimír Benč 

Projekt podporený ODA SR, začiatok realizácie v decembri 2007; ukončenie: január 2010. 

Partner Univerzita medzinárodného obchodu, Almaty 

Charakteristika Cieľ projektu: zintenzívniť slovensko-kazašskú spoluprácu v oblasti 

vedecko-výskumnej spolupráce, akademickej spolupráce a výmeny 

študentov s dôrazom na zdieľanie skúseností a výmeny know-how z 

tranzitívneho procesu, s dôrazom na reálnu a efektívnu aplikovateľnosť 

výsledkov projektu, s dôrazom na posilnenie expertných kapacít 

Kazachstanu pre ďalšie reformy a s dôrazom na demokraciu a 

občiansku spoločnosť v KZ. Sektorové zameranie aktivít: bezpečnosť a 

regionálna spolupráca, ekonomické a sociálne reformy, energetický 

dialóg, rozvoj demokracie a občianskej spoločnosti.  

Výstup Publikácia v anglickom a ruskom jazyku – Benč, Vladimír (ed) Building 

Bridges between Slovakia and Kazakhstan: Policy Forums and Sharing 

Transition Experience (Bratislava/Almaty: Research Centre of the 

Slovak Foreign Policy Association/University of International Business, 

2010) ISBN 978-8089244-57-7 (publikácia je 

k dispozícii v pdf formáte na adrese: 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/monografie-a-

zborniky/  
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5. HOSPODÁRSKA A ROZVOJOVÁ POLITIKA 

Názov projektu Spoločná energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska 

IV 

Koordinátor Alexander Duleba 

Organizátori Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, 

n.o., Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku a Slovenský 

plynárenský a naftový zväz v spolupráci s Ministerstvom hospodárstva 

SR a Ministerstvom zahraničných vecí SR 

Hlavní partneri Slovenské elektrárne, a.s. Enel, Slovenský plynárenský priemysel, a.s., 

Západoslovenská energetika, a.s., TPA Horwath A&A, s. r. o. 

Partneri Nafta, a.s., PPA Control, a.s., Siemens, s.r.o., Slovenská inovačná a 

energetická agentúra  

 Panel IV o nízkouhlíkovej ekonomike a klimatických zmenách sa konal 

pod záštitou Nadácie Friedricha Eberta, Nemecko-slovenskej 

obchodnej a priemyselnej komory, Goethe inštitútu v Bratislave 

v spolupráci s Nadáciou Heinricha Bölla  

Mediálni partneri EurActiv.sk, Energia.sk, PRO-ENERGY magazín, Mega & Loman 

Charakteristika Štvrtý ročník medzinárodnej konferencie venovanej otázkam rozvoja 

spoločnej energetickej politiky EÚ a energetickej bezpečnosti SR. 

Cieľom série výročných energetických konferencií pod názvom 

„Spoločná energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska“ 

je prispieť do verejnej diskusie o implementácii dlhodobej stratégie 

energetickej bezpečnosti SR a zároveň, vytvoriť priestor pre odbornú 

diskusiu o pozíciách Slovenska v otázkach týkajúcich sa ďalšieho 

rozvoja spoločnej energetickej politiky Európskej únie i SR. Štvrtý 

ročník konferencie pozostával z piatich panelov: Prvý panel – 

implementácia tretieho legislatívneho 

balíčka EÚ a jeho dôsledky pre 

zahraničný obchod EÚ s plynom; druhý 

panel – perspektívy rozvoja 

regionálnej spolupráce krajín V4 

v oblasti zabezpečenia dodávok 

zemného plynu; tretí panel – 

perspektívy prepájania národných 

trhov s elektrinou v širšom regióne 
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strednej Európy; štvrtý panel – nízkouhlíková ekonomika a klimatické 

zmeny; a piaty panel – energetická efektívnosť a využívanie 

obnoviteľných zdrojov energie na Slovensku. Na konferencii vystúpila 

predsedníčka vlády SR Iveta Radičová.  

Výstup Medzinárodná konferencia sa konala v dňoch 22. – 23. novembra 2010 

v Kongresovej sále MZV SR (243 zaregistrovaných účastníkov). Program 

a materiály konferencie sú k dispozícii na stránke: 

http://www.sfpa.sk/dok/energetika-22nov2010BA-sk.html  

 

Názov projektu Postkrízová ekonomická obnova a mobilizácia zdrojov rastu 

Koordinátori Vladimír Benč, Peter Brezáni 

Partneri Zastúpenie Európskej komisie v SR a MZV SR 

Charakteristika Hlavným cieľom konferencie bolo diskutovať o možnostiach riešenia 

hlavných ekonomických a sociálnych výziev, ktorým EÚ a Slovensko 

čelia v súvislosti so svetovou finančnou a ekonomickou krízou. 

Konferencia bola platformou na vyhodnotenie doterajších prijatých 

opatrení v boji proti kríze a to na európskej i národnej úrovni. Cieľom 

tiež bolo hľadať odpovede ako reformovať hospodárske a sociálne 

politiky, hlavne s ohľadom na ďalšie programové obdobie 2014-2020 a 

tiež s ohľadom na Stratégiu EÚ 2020, ktorá zadefinovala priority a víziu 

Európy ako sociálno-trhovej ekonomiky pre 21. storočie.  

V neposlednom rade bolo snahou konferencie diskutovať o ďalšej 

koordinácii politík s cieľom zintenzívnenia boja proti nezamestnanosti, 

sociálnemu vylúčeniu a chudobe, vrátane zapojenia regiónov a využitia 

kohéznej politiky EÚ. 

Výstup Medzinárodná konferencia (87 

zaregistrovaných účastníkov), 

Bratislava, Kongresová sála 

MZV SR, 21. júna 2010. 

Materiály: 

http://www.sfpa.sk/sk/poduja

tia/odborne-podujatia/976  
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6. INÉ PROJEKTY 

Názov projektu Hodnotiaca konferencia zahraničnej politiky Slovenskej republiky, XI. 

ročník 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Partner  Nadácia Konráda Adenauera 

Charakteristika 11. ročník pravidelnej výročnej hodnotiacej konferencie zahraničnej 

politiky SR sa konal 27. apríla 2010. Konferencia je organizovaná už 

tradične po predložení správy o zahraničnej politike SR ministrom 

zahraničných vecí SR v Národnej rade SR. V nadväznosti na konferenciu 

RC SFPA vydáva Ročenku zahraničnej politiky SR za predchádzajúci rok 

v slovenskom i anglickom jazyku. Konferencia patrí k vrcholným 

podujatiam RC SFPA a teší sa už tradične veľkej pozornosti politickej 

verejnosti, médií a diplomatického zboru v SR a výnimkou nebol ani 11. 

ročník. Rokovanie konferencie bolo rozdelené do dvoch panelov: panel 

1 – Priority zahraničnej politiky SR (vystúpenia: Vladimír Bilčík, Vladimír 

Tarasovič, J.E. Martin Bútora, Juraj Marušiak) a panel 2 – ZP vo 

volebných programoch politických strán (zástupcovia politických strán: 

HZDS, KDH, Most-Híd, SAS, 

SDKÚ, SMK a SNS).  

Výstup 11. ročník hodnotiacej 

konferencie zahraničnej 

politiky SR. Bratislava, Hotel 

Devín, 27. apríla 2010. 

Program: 

http://www.sfpa.sk/sk/podu

jatia/odborne-podujatia/970  

 

Konzorcium pre EP RC SFPA sa stalo súčasťou medzinárodného konzorcia výskumných 

ústavov vedeného francúzskym inštitútom Institute de Relations 

Internationales et Strategiques (IRIS), ktoré v novembri 2009 vyhralo 

tender na poskytovanie expertných a konzultačných služieb pre 

Európsky parlament v oblastiach politiky EÚ voči krajinám západného 

Balkánu, Východného partnerstva, Ruska a Turecka. Rámcová zmluva 

je podpísaná na aktuálne funkčné obdobie Európskeho parlamentu. 



22 

 

Výstupy V roku 2010 RC SFPA v rámci konzorcia vypracovalo nasledujúce 

výstupy: 

Peter Brezáni Analysis of the 2009 Annual Programme for Bosnia and Hercegovina 

under the Instrument for Pre-Accession Assistance in the context of 

the 2009 Enlargement Package. The briefing note requested by the 

European Parliament AFET Committee. January 2010 

Tomáš Strážay Analysis of the 2009 Annual Programme for Serbia under the 

Instrument for Pre-Accession Assistance in the context of the 2009 

Enlargement Package. The briefing note requested by the European 

Parliament AFET Committee. January 2010 

 

Rámcová zmluva  Na základe rámcovej zmluvy s MZV SR o poskytovaní služieb RC SFPA 

v roku 2010 vypracovalo dve podkladové analýzy: 

 Stratégia MZV SR. Návrh aktualizácie strategickej pyramídy. 

September 2010 

 Hlavné témy zahraničnej politiky SR v roku 2011. September 2010 

(podklad pre vypracovanie Zamerania zahraničnej politiky SR v roku 

2011) 

 

 

II. PUBLIKAČNÉ PROGRAMY 

ROČENKA ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR 2009 / YEARBOOK OF FOREIGN POLICY OF 

THE SLOVAK REPUBLIC 2009 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/rocenka-zahranicnej-politiky/     

Editor   Peter Brezáni 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, 

Alexander Duleba, Juraj Marušiak, Lucia Najšlová, 

Tomáš Strážay, Ján Šoth 

Recenzenti Jozef Bátora, Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, 

Alexander Duleba, Juraj Marušiak, Vladimír Tarasovič 
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Charakteristika Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej 

zahraničnej politiky v roku 2009 v slovenskom i anglickom jazyku. 

Súčasťou publikácie sú informačné prílohy o zahraničnej politike v SR, 

vrátane chronológie dôležitých udalostí a medzinárodných zmlúv, 

dohôd a dohovorov zverejnených v roku 2009. 

Výstupy   Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2009 

Yearbook of Foreign Policy of the Slovak Republic 2009 

 ISBN 978-80-89356-11-9. 

 Autori príspevkov: Miroslav Lajčák, Vladimír Bilčík, Matúš Korba, 

Marcel Peško, Milan Lapin, Radomír Boháč, Urban Rusnák, Tomáš 

Strážay, Juraj Marušiak, Ján Mihálik, Peter Brezáni, Ondrej Gažovič.  

 

INTERNATIONAL ISSUES & SLOVAK FOREIGN POLICY AFFAIRS 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/  

Editori   Peter Brezáni, Tomáš Strážay 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Ingrid Brocková, Juraj Buzalka, Alexander 

Duleba, Grigorij Mesežnikov, Radoslav Procházka, Marek Rybář, Tomáš 

Strážay, Štefan Šebesta, Miroslav Wlachovský 

Charakteristika Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike 

Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Časopis je indexovaný 

v Central and Eastern European Online Library (CEEOL), Columbia 

International Affairs Online (CIAO), EBSCO Publishing, Inc., London 

School of Economics International Bibliography of the Social Sciences 

(IBSS) a ProQuest  

ISSN 1337-5482. 

Výstupy Vol. XIX, No. 1/2010: Energy (Still) Matters. Autori hlavných 

príspevkov: Karel Hirman, Michael Gonchar, Oleksandr Malynovsky, 

Ján Klepáč, Filip Černoch, Břetislav Dančák, Hedvika Koďousková, Petr 

Ocelík, Ivana Vrbková, Eltay Dilbazi 

 Vol. XIX, No. 2/2010: International Migration. Autori hlavných 

príspevkov: Boris Divinský, Marek Čaněk, Alisa Tolstokorova, Davide 

Torsello, Dominik Jankowski, Tomasz Kowalik 



24 

 

 Vol. XIX, No. 3/2010: Developing the Development Cooperation. Autori 

hlavných príspevkov: Nora Beňáková, Daniela Balážová, Mats Harsmar, 

Iure Gotisan, Anton Bebler. 

 Vol. XIX, No. 4/2010 – v tlači. 

ZAHRANIČNÁ POLITIKA 

(http://www.zahranicnapolitika.sk/)  

Šéfredaktorka  Lucia Najšlová 

Redaktorka  Daniela Balážová 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander 

Duleba, Július Lörincz, Martin Muránsky, Lucia Najšlová, Eliška 

Sláviková, Tomáš Strážay, Aneta Világi 

Charakteristika Vedecko-populárny dvojmesačník o medzinárodných vzťahoch 

a zahraničnej politike SR. Každé číslo je venované aktuálnej téme 

medzinárodných vzťahov a zahraničnej politiky SR. Časopis vychádza 

s pravidelnými rubrikami: Chronológia, Fórum, Susedia, Americký 

zápisník a Rozhovory.  

 ISSN 1336 – 7218, evidované MK SR pod číslom EV 3757/09 

Výstupy XIV. ročník, číslo 1/2010: Veľké slová v Kodani 

XIV. ročník, číslo 2/2010: Diplomacia: komunikácia domácich hodnôt 

zahraničiu 

XIV. ročník, číslo 3/2010: Východné partnerstvo 

XIV. ročník, číslo 4/2010: Rusko a Amerika: kam ďalej po reštarte? 

XIV. ročník, číslo 5/2010: Grécky dlh: solidarita a zodpovednosť 

XIV. ročník, číslo 6/2010 – EÚ – jednota a chaos 

 

NEPERIODICKÉ PUBLIKÁCIE 

EU 27 Watch, No 9. Institut für Europäische Politik, July 2010. ISSN 1610-6458. Na stiahnutie 

na web adrese: http://www.sfpa.sk/sk/programy/RC_SFPA/vyskumne-

programy/program_es/ 
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Ivo Samson (ed.) Visegrad Countries, the EU and Russia: A Visegrad Security Identity 

(Bratislava: Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, 2010). 

Konvent o Evropskoj Uniji u Bosni i Hercegovini. Preporuke, juni 2009 – juni 2010; dostupná 

na adrese v bosniackom jazyku: http://www.eukonvent.ba/convent/stream.daenet?kat=53   

Alexander Duleba & Vladimír Bilčík Toward a Strategic Regional Framework for the EU 

Eastern Policy. Searching for Synergies Between the Eastern Partnership and the Partenrship 

for Modernization with Russia (Bratislava: Research Centre of the Slovak Foreign Policy 

Association, 2010) 

Duleba, Alexander a Vladimír Bilčík, Východné partnerstvo: Odporúčania pre rozvoj 

spolupráce medzi Slovenskou republikou a Ukrajinou na roky 2010-2015. SUREC Policy Brief 

(Bratislava: Research Centre of the Slovak Foreign Policy Association, 24. marec 2010) ISBN 

978-80-89244-63-8 

Duleba, Alexander, Energetická bezpečnosť Slovenska: možnosti spolupráce s Ukrajinou. 

SUREC Policy Paper (Bratislava: Research Centre of the Slovak Foreign Policy Association, 

Marec 2010) ISBN 978-80-89244-68-3  

Samson, Ivo, Civilno-vojenské vzťahy ako zložka reformy bezpečnostného sektora. Ukrajina 

a civilno-vojenské vzťahy z pohľadu skúseností Slovenska. SUREC Policy Paper (Bratislava: 

Research Centre of the Slovak Foreign Policy Association, Apríl 2010) ISBN 978-80-89244-69-

0 

Moldovan, Olexij, Fiškálna decentralizácia: skúsenosti efektívnej reformy na Slovensku pre 

Ukrajinu. SUREC Policy Paper (Kyjev: Research Centre of the Slovak Foreign Policy 

Association, November 2010) ISBN 978-80-89244-80-5 

Benč, Vladimír (ed) Building Bridges between Slovakia and Kazakhstan: Policy Forums and 

Sharing Transition Experience (Bratislava/Almaty: Research Centre of the Slovak Foreign 

Policy Association/University of International Business, 2010) ISBN 978-8089244-57-7. 
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B. FINANČNÝ PREHĽAD 

Výsledovka k 31. 12. 2010 (v EUR) 

 Náklady   

501 Spotreba materiálu      9 162  

502 Spotreba energie      2 812  

511 Opravy a udržiavanie         179  

512 Cestovné    22 958  

513 Náklady na reprezentáciu      8 462  

518 Ostatné služby  331 729  

521 Mzdové náklady  121 091  

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie      1 255  

538 Ostatné dane a poplatky         164  

544 Úroky      1 109  

545 Kurzové straty      1 710  

549  Iné ostatné náklady             2 143  

551  Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného 

majetku        

        320  

591  Daň z príjmov             1 

  Náklady celkom   511 095     
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 Výnosy  

601 Tržby za vlastné výrobky         257 

602 Tržby z predaja služieb    18 948 

644 Úroky             7 

645 Kurzové zisky           52 

662 Prijaté príspevky od iných organizácií    34 742 

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb    17 029 

691 Dotácie  425 990 

 Výnosy celkom  497 025 

 Výsledok hospodárenia po zdanení   -14 069 
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Súvaha k 31. 12. 2010 (v EUR) 

 Aktíva  

014 Oceniteľné práva   37 642 

018 Ostatný dlhodobý nehmotný majetok       755 

022 Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí       558 

028 Drobný dlhodobý hmotný majetok    7 312 

029 Ostatný dlhodobý hmotný majetok  20 305 

311 Pohľadávky z obchodného styku   16 331 

335 Iné pohľadávky    2 770 

346 Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 

rozpočtom územnej samosprávy 

554 522 

211 Pokladnica     4 633 

221 Bankové účty   11 935 

381 Náklady budúcich období     1 319 

385 Príjmy budúcich období   13 302 

 Aktíva celkom 671 384 
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 Pasíva  

411 Základné imanie   94 760 

428 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov - 17 782 

431 Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie  -14 070 

323 Krátkodobé rezervy      1 261 

472 Záväzky zo sociálneho fondu        100 

321 Záväzky z obchodného styku     9 938 

331 Záväzky voči zamestnancom     5 629 

336 Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami            91 

341 Daňové záväzky     1 552 

379 Ostatné záväzky     1 075 

 Bežné bankové úvery   14 096 

384 Výnosy budúcich období  574 734 

 Pasíva celkom 671 384 
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C. SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 
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D. PERSONÁLNE OBSADENIE RC SFPA 

V roku 2010 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o., 12 

zamestnancov: 

 

Martin Angelovič, mladší výskumník; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie centrum 

(angelovic@sfpa.sk) 

Daniela Balážová, editorka: Zahraničná politika (balazova@sfpa.sk) 

Vladimír Benč, vedúci výskumný pracovník, program Hospodárska a rozvojová politika 

(benc@sfpa.sk)  

Vladimír Bilčík, vedúci výskumný pracovník, program Európske štúdie (bilcik@sfpa.sk) 

Peter Brezáni, editor: International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs; editor: Ročenka zahraničnej 

politiky SR; editor: Newsletter SUREC; analytik, program Hospodárska a rozvojová politika 

(brezani@sfpa.sk) 

Alexander Duleba, riaditeľ; vedúci výskumný pracovník, program Východná Európa (duleba@sfpa.sk) 

Martina Hanesová, mladšia výskumníčka; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie 

centrum (hanesova@sfpa.sk) 

Jitka Ivančíková, projektová manažérka; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie 

centrum; projektová koordinátorka, program Hospodárska a rozvojová  politika (ivancikova@sfpa.sk) 

Lucia Najšlová, šéfredaktorka: Zahraničná politika; analytička, program Európske štúdie 

(najslova@sfpa.sk) 

Ivo Samson, vedúci výskumný pracovník, program Medzinárodná bezpečnosť (samson@sfpa.sk) 

Katarína Sirá, asistentka projektu; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie centrum 

(sira@sfpa.sk) 

Tomáš Strážay, vedúci výskumný pracovník, program Stredná a Juhovýchodná Európa; editor: 

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs (strazay@sfpa.sk) 
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E. SPRÁVNA RADA RC SFPA 

 

Predseda Miroslav LAJČÁK / Mikuláš DZURINDA 
Minister zahraničných vecí SR (ex offo) (zmena na poste od 9.7.2010) 

  

Podpredseda Juraj STERN 
Predseda Správnej rady SFPA  

  

Členovia Pavol DEMEŠ 
Transatlantic Fellow, German Marshall Fund of the U. S.  

 

Ján FIGEĽ 
Člen Európskej komisie do septembra 2009; od 9.7.2010 1. podpredseda vlády a 
minister dopravy, pôšt a telekomunikácií SR 

 

Peter HOLÁSEK 
Riaditeľ Odboru analýz a stratégie MZV SR (ex offo) 

 

Rudolf CHMEL 
Literárny vedec, bývalý veľvyslanec  a  od 9. 7. 2010 podpredseda vlády SR pre 
ľudské práva a  menšiny  

 

Mária KRASNOHORSKÁ 
Generálna riaditeľka Sekcie globálnych výziev, ľudských práv, OSN 
a medzinárodných organizácií MZV SR (ex offo)  

 

František RUŽIČKA 
Generálny riaditeľ Sekcie európskych záležitostí MZV SR (ex offo) 

 

Juraj SIVÁČEK 
Vedúci Služobného úradu MZV SR (ex offo) 
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František ŠEBEJ 
Zahraničnopolitický analytik, od júla 2010 poslanec Národnej rady SR 

 

Magda VÁŠÁRYOVÁ 
Poslankyňa Národnej rady SR 

 

Peter WEISS 

Veľvyslanec SR v Maďarskej republike 

 

 

 

 

 


